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Ata da 4ª Reunião Ordinária do Conselho do Instituto de Ciências Humanas de 2021 - Ao
décimo primeiro dia do mês de maio  do ano de dois mil e vinte e um, teve início às 16:00 hrs, de
forma remota, com a presença dos professores Neuma Brilhante Rodrigues (Diretora do ICH),
Herivelto Pereira (Vice-Diretor do ICH), André Leclerc (Chefe FIL), Erick Lima Calheiros
(Representante Docente FIL), Lívia Barbosa (Chefe SER), , José Inaldo  Chaves Junior (Chefe HIS),
Luiz César de Sá Junior (Representante Docente HIS), Fernando Luiz de Araújo Sobrinho (Chefe do
GEA),  Osmar Abílio carvalho Junior ( Representante Docente GEA), Mateus Gamba Torres
(Coordenador Extensão ICH), a servidora Marlúcia Pimenta e os convidados, os professores André
Cabral Honor e Priscila Rossinetti Rufinoni. Ausências Justificadas: Valdenízia Bento
Peixoto (Representante Docente SER) 1. Informes:  A Diretora iniciou a reunião e passou a palavra
a professora Priscila Rufinoni que prestou informe da reunião ocorrida com a equipe do projeto
Repensar DF, onde foi apresentado o drive e o site do projeto ligado a Câmara Legislativa do DF e com
o qual a UnB firmou parceria. Esclareceu que há verba especificamente destinada e que esta pode ser
usada para incrementação dos projetos, e não só o recebimento de bolsas de alunos. Falou das
metodologias e esclareceu todas as informações estão disponíveis no site indicado. A reunião foi
coordenadora pelo prof. Wilson Nobre da FGV e o projeto tem a intenção de chamar a comunidade
para participar de projetos de melhorias na cidade. Destacou que nova reunião foi agendado para o
dia 13 e 14 de maio com os professores e alunos interessados em participar. A professora pediu a
divulgação dentro dos departamentos. Por último informou que o projeto é
ligado também ao Ministério das Ciências e Tecnologia. Retomando a palavra a professora Neuma
declarou sua concordância e apoio ao projeto, convidou aos conselheiros a olhar e tentar colocar algum
projeto do Instituto, colocando que há muita pesquisa no ICH e que vislumbra uma associação
ao projeto citado a partir de algum já em andamento. Pediu divulgação nos departamentos e nos cursos
de pós. Próximo informe Reunião CEPLAD – esclareceu que onde primeiro se apresenta o orçamento e
onde foi apresentado o orçamento geral e falou do corte significativo no orçamento. Falou que a
previsão é de zero investimento e a UnB está escolhendo qual caminho para minimizar a situação e vai
vender alguns imóveis, foi aprovado pelo conselho diretor, ainda não foi indicado quais. Ainda não se
sabe o valor que será arrecadado, mas a proposta é que as Unidades recebam o mesmo do ano passado.
Alguns gastos foram cortados, como a devolução de impressoras e outros que não fazem sentido em
período de pandemia. Reafirmou o cenário incerto, ainda dependendo da liberação do Governo, esse
ano 48 % recebe agora e que os outros 52% dependem da sanção de uma lei, contudo não há
garantias. Informou que até o momento o recebimento não houve adiantamento e o Instituto não tem
recurso, motivo pelo qual as obras aprovadas ano passado foram paralisadas. Informou que
o adiantamento no começo do ano foi de 20 mil e, uma parte foi usada para publicação no exterior a
pedido do GEA Solicitou o planejamento de férias dos professores nos departamentos para que não
haja interrupção das reuniões no conselho, pediu a indicação dos substitutos. Falando sobre o plano
de contingência e as informações fornecidas pelos departamentos prestou alguns
esclarecimentos quanto ao envio das informações e sobre os possíveis cenários para elaboração dos
dados. Algumas informações serão alteradas considerando uma atuação presencial, então o
planejamento deve incluir as atividades no caso de uma retomada; o escalonamento pode ocorrer como
a própria secretaria decidir, mas o planejamento deve incluir esse pensamento. Citou ainda das
salas dos professores, se forem de uso único, não precisa ser isolada, em caso de salas divididas sugeriu
texto onde se informe o uso intercalado. Esclareceu que o plano será aprimorado e que o CCAR deseja
que o relatório seja mensal r que, neste momento, as informações enviadas podem ser mais
resumidas. Esclareceu que pequenas intervenções podem ser consideradas, como por exemplo as salas
onde houve reforma podem receber pequenas janelas. Lembrou aos conselheiros do agendamento para
a terça-feira, dia 18, será reunião extraordinária do Conselho para homologação do plano que será
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encaminhado. A versão apresentada na reunião estará disponível na plataforma. A Diretora pediu
especial atenção na indicação dos responsáveis pelas informações. Cedida a palavra prof. Livia, que
informou que no SER houve muitas dificuldades para o preenchimento. A professora indicou
aos conselheiros que assistam a live da reunião com o DPO para esclarecimentos. Informou que o SER
decidiu constituir comissão que irá, a luz da legislação que foi indicada, trabalhar no plano
de contingência. A reunião do colegiado irá amanhã para homologar a constituição. Professora Neuma
informou que a documentação oferecida pela Universidade está disponível no TEAMS para nortear as
decisões e lembrou das possibilidades de solicitações. Falou ainda do GUIA
de Biossegurança oferecido pela FAU, para análise dos espaços físicos. Com a palavra o professor
Fernando informou primeiro sobre a programação das férias só em 2021, em seguida respondeu ao
questionamento sobre a ventilação nas salas da geografia, que apesar da localização podem ser
utilizadas e que não seria necessário obras. Em outro informe trazido pela professora Neuma lembrou
da consulta sobre o interesse para compra de material e que o ICH não se manifestou. Por enquanto o
ICH não tem acesso as atas e para aqueles que tem interesse em comprar, dois SEI foram abertos e as
solicitações serão ali anotadas. As listagens de compra serão enviadas para averiguação. Lembrou que
os processos devem ficar abertos para acompanhamento. Informe Memorando-Circular 166-
2021_DGP_23106049039202185; pediu o acompanhamento das frequências no SIGRH e informou que
cada Departamento tem uma pessoa para realizar tal tarefa. O DGP tem cobrado cada vez mais e as
atualizações devem ser feitas já que como não há presencial não chega à Direção que só homologa a
frequência. Informe oferecido pelo professor Herivelto sobre o processo eleitoral do CEPE; houve a
inscrição de uma única chapa com os nomes dos professores Wanderson Flor, como
titular e Marcos Aurélio como
suplente, ambos coordenadores do departamento de FIL. Concluiu informando que agora se abre o
período de campanha para a apresentação da chapa e que a votação será semana que vem. Com a
palavra a professora Neuma lembrou que a renovação é importante uma vez que há pautas importantes
que ainda serão apresentadas esse ano e ano que vem na Universidade 2. Aprovação Ata 3ª Reunião
Ordinária de ‘13/04/202; sem observações ou alterações a Ata foi aprovada. 3. Homologação da
Instrução e Calendário da Comissão Eleitoral CEPE – com a palavra a Diretora lembrou aos
conselheiros que foi a Comissão já havia recebido autorização na última reunião para implementar as
alterações necessárias, considerando o período de pandemia. O Calendário eleitoral e as medidas
propostas pela Comissão foram aprovadas. 4.Homologação da indicação do Colegiado de Extensão
para a curadoria das casas de cultura – DEX – A professora Neuma lembrou que foi delegada ao
Colegiado de Extensão do ICH a autoridade para a escolha e indicação da representação. Esclareceu do
critério de análise de currículo e a indicação do André Honor do HIS, já encaminhado. Envio
homologado por unanimidade. 5. Analise do Parecer para o Relatório Atividade Licença
Capacitação Prof Estevam Costa Thompson_23106006478201474 – professor José Inaldo prestou
esclarecimentos sobre o processo, aprovado pelo Colegiado do Departamento. Acrescentando, a
professora Neuma observou que o Professor teve sua tese muito elogiada e com indicação para
publicação e prêmios. Relatório aprovado. 6. Análise da proposta de concessão do título de professor
honoris causa ao historiador e professor catedrático da Universidad Complutense de Madrid, Dr.
Fernando Jesús Bouza Álvarez. 23106030940202183 – Com a palavra o professor
José Inaldo informou que o pedido para a concessão partiu do PPGHIS, sendo aprovado no
Colegiado o parecer favorável que foi emitido por comissão formada para analise desse pedido.
Complementando a fala do professor José Inaldo o professor Luiz César falou do caráter comemorativo
do título e das obras do autor, mas também como parte de um planejamento estratégico do programa
para atraiu pesquisadores internacionais para desenvolver atividades no programa e departamento e
assim adensar as atividades de internacionalização. Proposição de concessão aprovada. 7. Aprova a
efetivação do exercício provisório nesta UnB, servidora Luciana Mendes Gandelman.
23106.029453/2021-78 – O professor José Inaldo esclareceu que o pedido foi encaminhado motivado
por motivo de acompanhamento de cônjuge. Foram feitas duas comissões internas, no departamento e
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no programa e na última reunião do Colegiado o pedido foi aprovado por maioria. Não foram feitos
questionamentos e o processo foi aprovado.  Antes de anunciar o próximo ponto de pauta a professora
Neuma abriu espaço ao professor Fernando para apresentar solicitação de apreciação de pauta-
extra. Aprovado. 8. Aprovar a movimentação interna-HIS - professor
Vicente Dobroruka 23106025533202154; Professor José Inaldo esclareceu que o professor Vicente por
iniciativa, solicitou a movimentação interna para a Faculdade de Ciência da Informação. Esclareceu que
o professor é da área de História Antiga e que foi instituída comissão interna, do departamento e do
programa e que esta emitiu parecer favorável a movimentação, considerando que houvesse
a contrapartida com código de vaga desimpedido. O pedido também foi apreciado pelo Colegiado do
Departamento que acompanhou o parecer da Comissão. Posto para deliberação nos termos do despacho
apresentado pelo professor José Inaldo, constante no processo, foi aprovado. 9. Extra-pauta:  Consulta
do Centro de Excelência em turismo sobre a divisão da carga horária de professor – Com a palavra o
professor Fernando informou que foi enviado ao ICH o pedido de
dupla lotação do professor Neio Oliveira Campos. O professor solicitou a dupla lotação para divisão de
sua carga horária entre o GEA e o CET; o pedido foi apreciado no Colegiado do Departamento que não
o aprovou a dupla lotação. O Colegiado do departamento, entretanto, propôs alternativa a
solicitação e considerou: a participação do GEA no consórcio de criação do curso de Graduação em
Turismo do CET/UnB, que o Departamento oferece disciplina obrigatória (geografia e turismo) e
ainda, o compromisso estabelecido no consórcio, onde o GEA se compromete em oferecer disciplinas
optativas ao curso de Turismo e que pertençam ao curso de geografia. A proposta do Colegiado foi
aceita pelo professor Neio e o Departamento fez o encaminhamento segundo instrução do DGP que
solicita a homologação do Conselho para envio as instâncias superiores. Após esclarecidos todas os
detalhes acerca do processo, foi posto para deliberação. Encaminhamento aprovado. Retomando a
palavra a Diretora relembrou da aprovação na última reunião do conselho para criação de uma
Comissão que deveria apresentar nesta reunião, um parecer quanto a criação de um Selo Editorial do
ICH, apresentando os professores membros da comissão, a professora passou a palavra ao professor
André, presidente da referida que abriu o ponto de pauta – extra, previamente encaminhada por e-mail
aos conselheiros. O professor André começou apresentando o documento produzido pela Comissão
e relatou: a editora surgiu da necessidade de se dar visibilidade a produção acadêmica dos
departamentos, tanto de docentes quanto de discentes, e a institucionalização dessa produção que pode
vir das disciplinas de graduação, da pós-graduação, das atividades dos projetos de Extensão ou
ainda, de trabalhos de projetos como o PROIC. Segundo professor essa grande produção poderia ter
uma maior divulgação e agregar mais público a este conteúdo científico. Esclareceu que a BCE fundou
uma editora com todos os parâmetros necessários, a exceção que esta editora não é vinculada a
ABEU (Associação Brasileira das Editoras Universitárias), visto que só se pode ter uma editora
vinculada por Universidade e no caso, é a Editora da UnB. Lembrou que a Editora não foi escolhida
para a parceria considerando a morosidade e burocracia daquela editora em seus tramites. O
professor continuou a ponderação falando aos demais benefícios da institucionalização do material, já
que quando se publica um livro pela BCE o material recebe um ISBN e fica atrelado a busca nos
pesquisadores, o que daria maior visibilidade e citações. Falou ainda que a iniciativa pode significar
um aumento na própria produção acadêmica, na visibilidade do material como um todo e na
possibilidade de aumento de verbas no futuro. A proposta é a formação do selo editorial e sua
implementação junto ao BCE e funcionária por coleções; os departamentos através dos professores
proporiam coleções que seriam agregadas ao selo. Neste momento o professor leu a integra do
Regimento elaborado pela Comissão. Após os esclarecimentos foram abertas as inscrições para os
questionamentos. Com apalavra o professor Osmar parabenizou a comissão pelos trabalhos
e questionou se é possível encaminhar apenas 1 livro e sobre a editora, se a mesma é da Biblioteca ou é
do Instituto. Em resposta lhe foi esclarecido que a editora é da BCE e que o ICH publicará apenas
“Coleções do ICH” e frisou que o selo do Instituto receberá uma parte do ISBN da editora. Sobre os
livros individuais, informou que não tem impedimento para publicação, mas terão que
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apresentar um parecer conforme descrito no regimento. Outro questionamento quanto as
correções, que nas editoras são feitas e pagas pela editora respondeu que se seria possível o ICH pagar
por esse serviço de revisão. Professor André esclareceu que a Editora vai precisar do apoio do ICH,
inclusive com a disponibilização de um estagiário, falou ainda que a ideia é de se utilizar a mesma
estrutura pensada para o, já aprovado, Observatório do ICH. Mas ponderou sobre os recursos possíveis.
Falou ainda que o ISBN tem que ser pago pelo autor, pois não há rubrica. Quanto a revisão esclareceu
que não há como garantir recurso. Concluindo o professor Osmar novamente o parabenizou pelos
trabalhos da comissão e sugeriu convênios como solução a falta de recursos para estes serviços. Em
resposta a professora Neuma esclareceu que a criação do observatório das revistas, junto com a criações
deste Selo e mais o setor de comunicação, são as três vertentes imaginadas pela Direção para
a composição de um centro ou coordenação de comunicações do ICH para divulgação dos trabalhos do
Instituto. Lembrou que o conselho já aprovou um orçamento para o Observatório e esclareceu que, da
mesma forma, a Direção tem a intenção de atribuir um recurso a este centro. A Diretora disse ainda que
as sugestões serão apresentadas ao Conselho e, mediante as aprovações, o regimento interno também
terá de ser alterado. Falou também que as demandas da comunicação têm previsão de ficar a carga
da vice direção do ICH. Lembrou que o PROAP tem recursos acessíveis a pós e que podem ser usados
em projetos em conjunto; que parcerias podem viabilizar propostas mais ambiciosas. Retornando ao
tema de pauta, a criação do selo, apontou a ausência de indicação de presidência para comandar
os trabalhos o que pode comprometer o andamento dos trabalhos.  Pergunta
do professor José Inaldo sobre a previsão de algum tipo de distinção na análise de obras autorais
e coletâneas ou se todos os trabalhos passarão pelo mesmo tramite e processo
editorial. Professor André respondeu que os artigos de indicação da presidência foram retirados para
ter um documento mais resumido, mas concordou que a indicação é necessária e pode ser incluída no
regulamento. Ponderou que se o selo for aprovado em tempo hábil do edital da FAP/DF, que tem
recurso garantido até o final do ano e que apenas reformas não podem ser solicitadas. Um projeto
possível para a FAP é a publicação de livros ou coletâneas. Ainda sobre a análise
de coletânea esclareceu que não foi pensado nenhum tratamento diferenciado, mas as alterações podem
ser repensadas conforme o andamento das demandas, enfatizou que o regimento é uma proposta e que
pode ser modificado. Mais um esclarecimento; explicou que os trabalhos referendados, que já passaram
por bancas, talvez possam ser dispensados de apresentar os dois pareceres citados no regimento, assim
como os trabalhos premiados. Concluídos os esclarecimentos, foi proposto o
encaminhamento para aprovação da criação do selo junto a editora da BCE, aprovado. Em deliberação
a aprovação do regulamento apresentado, com destaque a possibilidade de revisão; aprovado. Por fim, a
Diretora sugeriu, considerando o período de recesso, que no prazo de dois meses, os departamentos
enviem os nomes para composição do conselho editorial, enquanto isso os tramites junto a BCE serão
tomados. Aprovado. Sem mais acrescentar, a reunião foi encerrada às 18 horas da qual
eu, Marlúcia Pimenta, lavrei a presente ata que uma vez aprovada, será assinada pelo presidente e
demais conselheiros.

Documento assinado eletronicamente por Marlúcia da Fonseca Pimenta, Chefe de Secretaria
do Instituto de Ciências Humanas, em 14/06/2021, às 08:51, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Luiz Cesar de Sa Junior, Professor(a) de
Magistério Superior do Instituto de Ciências Humanas, em 15/06/2021, às 09:59, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade
de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Livia Barbosa Pereira, Professor(a) de Magistério
Superior do Departamento de Serviço Social do IH, em 15/06/2021, às 22:11, conforme
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horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade
de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Francisco Fernando Monteoliva Doratioto,
Professor(a) de Magistério Superior do Instituto de Ciências Humanas, em 18/07/2021, às
19:59, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016
da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Neuma Brilhante Rodrigues, Diretor(a) do Instituto
de Ciências Humanas, em 27/07/2021, às 14:24, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
6765803 e o código CRC 43C310E3.
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